

Лик Николе Тесле, научника светског гласа српске националности, рођеног 1856. године на територији тадашњег Аустријског Царства, већ је на нашој новчаници од 100 динара, а ускоро би могао да се нађе на првим хрватским кованицама евра, на апоенима од 50, 20 и 10 центи. Овим је оживела вечна дискусија "чији је Тесла", али је покренута и нова полемика - да ли је овај потез Загреба детињасто инађење и шта би на све то уопште рекао сам велики Тесла да је жив.



Оно што знамо из историјских докумената пре свега јесте да не делује да је Тесла био оптерећен српством и хрватством. Изјашњавао се да је поносан на "свој српски род" - био је син православног свештеника - али је дефинитивно ценио идеју југословенства и поносио се свим деловима тадашње Краљевине Југославије, па и "хрватском домовином", како је писао.

Многи подсећају на телеграм који је Тесла 1936. године послао у Загреб тадашњем вођи опозиције Влатку Мачеку, а који је гласио:

- Једнако се поносим својим српским родом и хрватском домовином. Живели сви Југословени!

Стигосмо и до Брус Лија



У Хрватској су, наравно, еуфорични око Телсиног лика на првим кованицама евра. Предлоге за мотиве којим ће бити украшена званична валута ЕУ у хрватској верзији давали су и грађани, а међу више од 11.000 идеја издвојио се мотив Николе Тесле далеко испред, рецимо, Фрање Туђмана. То је пре два дана открио хрватски премијер Андреј Пленковић.

- Издвојили су се следећи предлози: шаховница, карта Хрватске, куна, Никола Тесла и глагољица. Шаховница као подлога, а онда би ишло редом: карта Хрватске на 2 евра, куна на 1 евро, Тесла на 50, 20 и 10 центи, глагољица на 5, 2 и 1 цент. Тесла је дошао на темељу интернет анкете као најпожељнији. Избацио је Дубровник и ушао у петорку - открио је Пленковић.

Најдетињастија изјава поводом Тесле стигла је, како то обично бива, са највишег нивоа - од хрватског председника Зорана Милановића. Он сматра да "Брус Ли има везе са Србијом колико и Тесла".

- Тесла је провео мање времена у Србији него ја у Оклају данас. Тесла је Американац. Толико су га озбиљно схватили у Хрватској и Бечу да је побегао у Америку. Хрватска је с Теслом имала кризу идентитета и то је била нејасна љубав - рекао је Милановић новинарима током посете месту Промина.

Гласови отрежњена

Срећом, у хрватској јавности има и трезвенијих гласова. Они упозоравају да Тесла вероватно не би благонаклоно гледао на свој лик на позадини од шаховнице на хрватском еврџу, поготово јер је његова биста у родном селу Смиљане рушена и у Другом светском рату и током сукоба деведесетих година, а разлог је био управо његов "српски род".







Њорђе Вукадиновић о стављању Николе Тесле на хрватску новчаницу: Дегутантан потез Хрватске, с